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KIRPPUTORISTA  
SE ALKOI
TEKSTI LEENA NIVANKA KUVAT EMMAUS HELSINGIN ARKISTO

M enneet muistot eivät kulje mielessä 
jatkuvana ketjuna – ne koostuvat  het­
ken tuokioista, sattumista, jotka kos­

kettivat, liikuttivat, itkettivät, sanalla sanoen 
liittyvät omiin tunteisiin.  Usein sattumaksi 
luullun tapahtuman vaikutus voi olla pitkä ja 
arvaamaton ja kulkea jopa läpi  elämän. Muisti 
myös vääristää asioita vuosien kuluessa. Se 
mitä itse pidämme tarkkana muistona on aina 
ajan piirtämä muuntuma, josta ei todellakaan 
kannata kiistellä saman asian toisin muista­
neen kanssa. Minunkin muistoni Emmauksen 

Erkki, Père Guy ja Pepe Iso Roobertinkadun kellarissa.

Vapaaehtoiset kassalla  
Hietalahdenrannassa.  

Valkoinen vitriinikaappi  
on edelleen käytössä  

Vallilassa!

Tavaroiden purkua  
Lönnrotinkadun kirpputorilla 

70-luvulla.

60
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alkuvaiheista ovat varmasti monin kerroin 
muuntuneet, silti ne ovat tärkeitä ja tosia.

LYHYT SANOMALEHTI-ILMOITUS eräänä sunnuntaina 
toi Emmauksen konkreettisesti elämääni.
Lehdessä kerrottiin, että ranskalainen  Patrik 
ja ruotsalainen Barbro  osallistuisivat töölö­
läisessä Laguska skolanissa järjestettyyn 
kirpputoritapahtumaan ja kertoisivat samalla 
Emmauksen toiminnasta.  

Muistan hetken, jolloin astelin Laguska sko­
lanin kirpputoripöytien  täyttämään  juhlasa­
liin. Erään pöydän takana seisoi ranskalaiselta 
näyttävä mies, joka tutkaili pöydällä olevaa 
laitetta. Mies nosti päätään, katsoi minuun ja 
hymyili. Hymyilin ujosti takaisin. Sillä hetkellä 
Emmaus astui elämääni jäädäkseen.

MUISTAN kuinka Marita Uunila, Emmauksen 
pitkäaikainen vaikuttaja, kutsui pian myy­
jäisten jälkeen joukon aktiiveja kokoukseen 

Emmaus oli Helsingissä edelläkävijä kierrätyksessä, 
ja ensimmäinen, joka ylläpiti säännöllistä kirpputori-
myyntiä, jossa käytettyjä tavaroita otettiin talteen ja 
vaihdettiin varoiksi avustustoimintaan.

Kulosaaren ruotsalaiseen yhteiskouluun. Ta­
voitteena oli perustaa  Helsinkiin Emmauksen 
toimintaa tukeva yhdistys. Paikalla oli joukko 
lähinnä ruotsinkelisiä aiheesta kiinnostuneita, 
heistä muistan ainoastaan yhden, kirjailija 
Walentin Chorellin. Yhdistyksen nimeksi tuli 
Emmauksen lumpunkerääjien kannatusyhdis­
tys r.y. – Understödsföreningen för Emmaus 
lumpsamlare rf.  

Puheenjohtajaksi nimettiin Lars Bruun, jota 
pian seurasi tehtävässä Marita Uunila.

HALLITUKSEN aktiivisen toiminnan tuloksena 
Patrik ja Barbro saivat asuttavakseen Malmin­
kadulla sijaitsevan, purku-uhan alla olevan 
vanhan puutalon ensimmäisen kerroksen. 
Taloon oli sijoitettu myös Ranskan mallin 
mukaan ensimmäisen Emmaus-yhteisön 
jäsen, Roos. Roos oli Kovaosaisten Ystävät 
ry:n johtaman Arvid von Martensin lähettä­
mä ja tuntui nauttivan turvatusta elämästään 
täysillä.  
 
MALMINKADUN TALOSTA tuli minulle vakinainen 
ystäväpaikka, jonne  poikkesin usein. Muistan 
myös monet heistä, jotka tulivat minun ohel­
lani tapaamaan Patrikia ja Barbroa.  Muistan 
asiallisen ja tehokkaan Marita Uunilan,  hil­

Vallilan Emmauksessa on toiminut pit­
kään vapaaehtoinen, mutta  vain harvat 
ehtivät häntä tavata. Tostaiaamuisin 

hän kenties ehtii ottaa kupin kahvia, ja sitten 
jo kiirehtii autollaan hakemaan meille tärkeät 
leipomon lahjoitukset. Mutta kertokoon itse. 

Mä oon Matti Koskinen, tulin 14-vuotiaana 
Helsinkiin töihin. Olin Yhdyspankissa kaks 
vuotta juoksupoikana. Sitte mä menin HK:n 
makkaratehtaalle ja olin siellä 35 vuotta. Sitten 
-95 sanottiin ettei tarvii enää, saatiin lopputi­
lit, meitä lähti monta silloin.

Sitten -96 kuulin radiosta että Emmaus tar­
vii autokuskia ja tulin käymään ja olin jotain 10 
vuotta, sen jälkeen olin välillä pois.

Silloin kun mä jäin työttömäksi niin olin 
niinku töissä Emmauksessa, kaks kertaa nolla­
sin sen 500 päivää.

Siihen aikaan Emmauksella oli oma auto. Os­
tin ainakin kaksi kertaa pakettiauton tänne ja sil­
loin Tehtaankadun aikaan ajettiin joka arkipäivä. 
Mulla oli vanha työkaveri apuna ja silloin otettiin 
kaikki lahjoitukset, ja me purettiin monet sohvat 
siinä Tehtaankadun pihalla kun olivat niin huo­
nokuntoisia ettei voinut laittaa myyntiin. 

Mä en nykyään mee kun omalla autolla, en 
enään tykkää ajaa pakulla, ja haen vaan pullat 
ja leivät, ja Lafkanilla käyn kun se on  lähellä 
mun kotia. Kun oon 81 vuotta niin en jaksa 
niitä noutoja ja portaiden kiipeämisiä. 

Ja oon omaishoitaja ja se vie paljon aikaa 
eikä oo ihan helppoo. Mulla on kaksi ex-vai­
moa ja avovaimo, kaikkiin on hyvät välit.

Kaikki muuten luulee että Emmaus on 
kauheen uskonnollinen paikka, mutta mä en 
oo yhtään uskonnollinen, en kuulu kirkkoon, 
ja siksi Emmaus oli hyvä valinta kun tää on 
riippumaton.

Emmaukselle toivon kaikkee hyvää, mä käyn 
täällä niin kauan kun jaksan.
TEKSTI  JA  KUVA:  ANNA SAMMALKORPI

AHERTAJA

Emmaus oli hyvä valinta kun  
tää on riippumaton

MATTI KOSKIMÄKI

jaisesti hymyilevän toisen Barbron, lempeästi 
säteilevän Elisabeth de Godzinskyn sekä 
parrakkaan ranskalaisen papin, Père Guyn. 
Keskustelukielenä oli aina ranska, jota  kaikki 
vieraat puhuivat sujuvasti.

SE OLI VUOSI 1966, Helsingin Emmauksen 
syntymävuosi. Laguska skolania ei ole enää, 
ei myöskään yhdistyksen perustajia minua 
lukuunottamatta. Mutta Helsingin Emmaus
on edelleen voimissaan. 

Kun pakkanen kiristyi tosissaan, Père Guy ajoi autolla 
ympäri kaupunkia muutaman nuoren kanssa ja palelevat 
kodittomat kuljetettiin yömajaan Lauttasaareen.
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JALO ALOITTI TAMMIKUUSSA
Uuden vuoden jälkeen on Vallilan Emmauk­
sessa ollut uusi työkokeilija, joka on saanut 
meidän vanhempien vapareiden keskuudessa 
myönteistä hyrinää. Rauhallinen ja työteliäs 
olemus ja nimensä on Jalo. Mutta annetaan 
hänen kertoa itsestään ja kokemuksistaan 
Emmauksessa.

Olen Jalo Mäntylä, 30-vuotias,  mä oon 
kuvanveistäjä, kuvataiteilija, opiskellut siellä 
ja täällä, ensin Pekka Halosen Akatemiassa, 
sitten Tampereella Fine Arts International-
linjalla ja monilla kansanopiston kursseilla. 
Vuonna 2024 olin nuorten työpajalla ja sain 
tehdä savitöitä. Tykkään tehdä käsillä ja savi 
on mieluinen materiaali, ehkä lapsuuden 
muovailuvahaleikit vaikuttavat myös taustalla. 
Kolmiulotteisuus on kiehtovinta minulle, vaik­
ka olen myös piirtänyt ja maalannut.

Emmaukseen tulin vuoden alussa. Olin 
vuosi sitten kuntouttavassa työtoiminnassa ja 

silloin kuulin yhden ryhmän opintokäynnistä 
Emmaukseen.

Nyt toisen kuukauden alkaessa olen tehnyt  
monenlaista hommaa, lähinnä vaatteiden 
alkulajittelua, vähän hinnoittelua, kenkiä, 
laukkuja, myös Emma-suosittelee, nuorille 
suunnattua vaaterekkiä ja kassatyötäkin oon 
kokeillut.

Mulle on tärkeetä kierrätys, kiertotalouden 
periaatteet mitä Emmauksessakin toteutetaan. 
Ja just se Emmauksen sitoutumattomuus 
puolueista ja uskonnoista on tärkeetä mulle. 
Myös se ettei vaan tavoitella voittoa itselle vaan 
lahjoitetaan hyväntekeväisyyteen.

Toivon kaikkea hyvää Emmauksen tulevai­
suudelle. Ja suosittelen kyll Emmausta työ­
kokeilijoille, vaparityötä miettiville ja asiak­
kaille. Voin sanoa että täällä on tosi mukava 
ilmapiiri, oon tykännyt siitä. Ja asiakkaana  
tää on mun mielestä yksi parhaimpia Helsin­
gin kirpputoreja niin sisällöltään kuin hinta­
tasoltaan.
TEKSTI  JA  KUVA:  ANNA SAMMALKORPI

Mukava ilmapiiri innostaa vapareita
JALO MÄNTYLÄ JA ANNA-MARIA NUMMINEN

ANNA-MARIA ON TOISELLA  
KIERROKSELLA

Eräänä päivänä näin Vallilan kirppiksen lou­
naspöydässä tutut kasvot vuosien takaa. Aivan, 
tässähän on Anna-Maria Numminen, joka tuli 
Emmaukseen muiden nuorten innostamana 
1970-luvun loppupuolella. Silloin olimme 
koululaisia, nyt yli kuusikymppisiä eläkeläisiä 
ja Emmauksessa ”toisella kierroksella”.

Yhteisöllisyyttä
Nuorena Anna-Maria työskenteli lauantaisin 
Emmauksen kirpputorilla Hietalahdenrannan 
kellarissa. Myyjillä oli mustat ”rahastajanlau­

kut” ja kauppaa käytiin käteisellä. Nuoruuden 
huolettomuutta kuvaa se, että hän ei muista 
mihin laukku palautettiin päivän päätteeksi 
ja kuinka kassa laskettiin. Ehkä tämä kertoo 
myös siitä, että yhteiset prosessit toimivat, 
kun jokainen hoiti oman tehtävänsä. Sii­
hen aikaan Emmauksella oli Annankadulla 
keittiö- ja toimistotilat. Erityisen hyvin hän 
muistaa sieltä Barbro Svedlinin ja Père Guyn 
ajatustenvaihdot, jotka olivat välillä kuin 
kiihkeä pingisottelu. Elisabeth de Godzinsky 
on jäänyt mieleen lempeänä olentona. Kaikkia 
kohdeltiin ystävällisesti ja tasavertaisesti. Se 
oli yhteisöllisyyttä parhaimmillaan. 

Takaisin tauolta
Emmaustyö jäi tauolle kun tuli aika opiskella 
ja siirtyä työelämään. Nelikymppisenä Anna-
Maria sai kaksi ihanaa pientä poikaa, jotka 
nyttemmin ovat kasvaneet murahteleviksi 
köriläiksi. Emmaus palasi ajatuksiin eläkeajan 
lähestyessä ja erityisesti kiinnosti nettisivujen 
ilmoitus Ompeluseuroista. Pian Anna ottikin 
hänet vastaan ompeluseurailtaan. Sen kautta 
Anna-Maria siirtyi Sirkan hyvässä  ohjauksessa 

kodin tekstiilien ja käsityötarvikkeiden pariin. 
Tämä oli kuin paluu 1960-70 -lukujen mum­
molaan, Karjalasta tulleen evakkomummon ja 
viiden käsitöitä harrastavan tädin luo. Mum­
molassa opittiin joka kesä uusi käsityötaito: 
maton kutominen, nukkatyyny, kuultokudos, 
nyplääminen, villashaalien kutominen. Sukkia 
neulottiin hiihtolomilla hiihtolenkkien välissä. 
Nyt tämä kaikki löytyi Emmauksesta! Mielen­
kiintoista on myös kerätä vauvanvaatteita ja 
tekstiilejä Global Clinicille ns. äitiyspakkauk­
siin paperittomille perheille. 

Mikä on tärkeää
Anna-Mariasta on ilo työskennellä tekstiilien 
ja käsitöiden parissa. Lahjoitusten mukana 
tulee hienoa käsityöperinnettä. On mahtavaa 
nähdä, kuinka äsken myymälään viety tuote 
on jo myyty. Huippuhetkiä ovat myös koh­
taamiset asiakkaiden kanssa, kun vaihdetaan 
muutama sana käsitöistä ja suomalaisesta 
käsityöperinteestä. Erilaisten ja eri-ikäisten 
ihmisten kanssa työskentely tuo valtavasti 
merkitystä elämään. Emmaus tarjoaa aika­
tauluja, ajatuksia, elävää käsityöperinnettä, 
kavereita, vastuuta ja yhteisöllisyyttä. ”Voin 
elää omannäköistäni elämää ja osaltani pyrkiä 
säästämään maapalloa ylikulutukselta.”

Säilyköön hyvä henki
Anna-Marialle Emmauksen toiminnan pit­
käjänteisyys ja tärkeys on avautunut uudella 
tavalla oman iän ja ymmärryksen karttues­
sa. Ensimmäisellä kierroksella Emmaus oli 
toiminut hiukan yli 10 vuotta ja painopiste oli 
asunnottomien alkoholistien kanssa työsken­
telyssä. Toisella kierroksella Emmaus saavut­
taa jo 60 vuoden iän ja toiminnalla tuetaan 
uusia apua tarvitsevia tahoja. Avustaminen on 
mahdollista kirpputorien tuotolla, mikä aina 
yllättää. ”Palatessani pitkän tauon jälkeen Em­
maukseen koin saman hengen ja tunnelman 
kuin koululaisena. Toivon että nämä säilyvät 
myös tulevaisuudessa.”  
TEKSTI  JA  KUVA:  HANNA-LEENA NUUT INEN

AHERTAJAT
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MENNYTTÄ TULEVAA
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Joulujuhla
Perinteiset Joulujuhlat vietettiin Vallilan myymä-
lässä lauantaina 13.12.2025. Nyyttikestipöytä 
oli täynnä herkullista syötävää ja juotavaa. 
Muisteltiin vuoden kohokohtia ja laulettiin Anna 
Sammalkorven taitavalla säestyksellä. Kuvassa 
Ulla Hoyer leikkaa Derek Allanin leipomaa 
skotlantilaista joulukakkua.

Mäkelänkadun korjaustyöt 
vaikuttavat Vallilan  
myymälän arkeen

Mäkelänkatu peruskorjataan noin 1,3 kilometrin 
osuudelta Kumpulantien ja Hämeentien välillä. 
Kaksi vuotta kestävässä urakassa uusitaan kun-
nallistekniikkaa ja katupuita sekä muutetaan 
liikennejärjestelyitä. Työ alkoi viime marras-
kuussa. Ensimmäisen vuoden aikana tehdään 
kadun läntinen – eli Emmauksen – puoli, joka 
on nyt suljettu liikenteeltä. Jalankulkijat kyllä 
mahtuvat kävelemään eli myymälän pääsee ja 
myös huoltoajo onnistuu. Kadun toisella puolella 
autoilla on käytössä vain yksi kaista kumpaan-
kin suuntaan, joten ruuhkia on. Ratikat kulkevat 
vielä normaalisti, mutta kesällä niihin tulee 
kolmen kuukauden katko. Toivomme että asiak-
kaat ja lahjoittajat löytävät tiensä Emmaukseen 
remontista huolimatta ja että myymälässä selvi-
tään ajoittaisista vesikatkoista, työmaamelusta 
ja muista poikkeusoloista. Lisätietoja hankkeen 
nettisivuilta: hel.fi/makelankatu.

Kansainvälisen Emmauksen 
maailmankokous
Emmaus International World Assembly pidetään 
Somerenissa, Hollannissa 13.-17.4. teemasta 
United, we are the change (Yhdessä olemme 
muutos). Sinne on kutsuttu kaikkien Emmaus-
ryhmien edustajat. Helsingistä osallistuvat 
Anu Lähde ja Hanna-Leena Nuutinen. 
Viikon aikana pidetään Emmaus Euroopan 
jäsenmaiden kokous, jossa valitaan Euroopan 
alueen puheenjohtaja ja hallitus. Kaikkien 
jäsenmaiden kokouksessa valitaan Kansainvä-
liselle Emmaukselle uusi presidentti ja hallitus. 
Carina Aaltonen Ahvenanmaan Emmauksesta 
on ehdolla uudeksi presidentiksi.

Emmaus Helsingin hallitus 
ja tiedotustiimi 2026

Emmaus Suomen päivä  
Emmaus Suomen seminaari ja vuosikokous 
pidettiin 7.3. Vallilan myymälän tiloissa. Osal-
listujia oli 16 ja heistä seitsemän Helsingistä. 
Ryhmien edustajat kertoivat ajankohtaisia 
kuulumisia toiminnastaan ja keitä yhteistyö-
kumppaneita heillä on. Oli mielenkiintoista 
todeta, että verkostoja ja yhteyksiä on todella 
moniin suuntiin. Keskusteltiin myös huhti-
kuussa pidettävän Kansainvälisen Emmauksen 
Mailmankokouksen teemoista. Vuosikokouksessa 
Emmaus Suomen puheenjohtajana valittiin 
jatkamaan Anu Lähde Helsingistä. Helsingistä 
hallituksen jäsenenä jatkaa Pola Stenberg.

Emmaus Helsinki ry. täyttää tänä vuonna 60 
vuotta. Yhdistykseen kuuluu vähän yli 160 jäsen
tä. Mukana on lisäksi suuri määrä aktiivisia 
vapaaehtoisia ja muita kiinnostuneita. Juhlavuo-
den kunniaksi haluamme kannustaa liittymään 
jäseneksi. Se on yksi tapa tukea Emmausta 
esimerkiksi silloin, kun ei elämäntilanteen tai 
muun syyn takia voi osallistua käytännön toimin
taan. Jäseneksi liittytään ilmoittamalla omat 
yhteystiedot toimistoon (emmaustoimisto@gmail.
com) ja maksamalla  jäsenmaksu (vähintään 
5 e/vuosi) tilille FI17 5780 1020 0039 04, viite 
11112. Tervetuloa jäseneksi!

Juhlavuosi kannustaa  
jäsenhankintaan

Tänä vuonna hallituksen puheenjohtaja on Ulla 
Hoyer ja varapuheenjohtaja on Marjo Julin. 
Muut hallituksen jäsenet ovat Helena Piip-
ponen, Pola Stenberg, Kati Ukkonen, Tuula 
Vessonen, Hilkka Vesterinen, Anu Viljanen-
Häggman ja Eva Wahlström. Sihteerinä toimii 
Hanna-Leena Nuutinen, joka ei ole hallituksen 
jäsen. Tiedotustiimiä vetää Ulla Hoyer ja muut 
jäsenet ovat Mika Aalto-Setälä, Anu Hyle, 
Tuula Vessonen, Anna Sammalkorpi ja 
Hanna-Leena Nuutinen.
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Kuusi nuorta luonnontiedelukiolaista olivat 
töissä yhden aamupäivän Vallilassa. He olivat 
tyytyväisiä ja kertoivat että työ tarjosi mukavaa 
vaihtelua koulunkäyntiin. Toinen ryhmä samasta 
lukiosta on tulossa hommiin toukokuussa.

Lukiolaisvierailuja  
Vallilan kirpputorilla

Sunnuntaina 26.4.2026 tulee kuluneeksi 60 
vuotta Emmaus Helsingin perustamisesta.  
Pidämme silloin yhdistyksen kevätkokouksen  
klo 13 ja heti sen jälkeen klo 14-17 juhlan,  
jossa on mukavaa ohjelmaa ja tarjoilua. Vapaa-
valintainen päähine on suositeltava!
Paikka on Lapinlahden Lähteen Aleksis Kiven 
Salonki, entisen Lapinlahden sairaalan alueella, 
Lapinlahdenpolku 8, 00180 Helsinki. Tila on 
toisessa kerroksessa ja sinne ei ole hissiä. 
Ilmoittaudu 15.4.2026 mennessä:  
emmaustoimisto@gmail.com 
Tervetuloa!

Tervetuloa juhlimaan!
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EMMAUKSEN juhlavuoteen 
liittyen minua pyydettiin 
kirjoittamaan jotakin 
Emmauksen tulevaisuuden 
haasteista. Koko ihmis­
kunnan suurin uhka on 
ilmastokriisi ja luontokato, 
ja mielestäni Emmauk­

senkin on pakko tulevina vuosina keskittyä 
kiertotalouden ja kohtuutalouden kysymyksiin 
jokapäiväisessä toiminnassaan ja vaikuttamis­
työssään.

Aleksandr Pushkinilla on pieni näytelmä, 
jonka nimi on Juhlat ruton aikana. Siinä 
ihmiset uhmakkaasti juhlivat, vaikka ympärillä 
väijyy kuolema. Mekin länsimaissa vietämme 
ruttojuhlia eli elämme kuin viimeistä päivää: 
holtittomasti ja järjen äänen hyläten. Strate­
giapapereissa EU ja oma hallituksemme 
rakentavat länsimaista utopiaa: hiilineutraalia 
yhteiskuntaa, jossa talous jatkuvasti kasvaa 
ja tuottaa hyvinvointia. Vihreän talouskasvun 
yhteiskuntaa! (Päivänpolitiikassa hiilineut­
raaliudesta viis: ainoa ulospääsy nykyisestä 
talouskriisistä on kulutuksen kasvu hinnalla 
millä hyvänsä.)  

MEDIA on täynnä huolipuhetta talouskasvusta ja 
kotitalouksien heikosta kulutuksesta. ”Alikulu­
tus kuristaa Suomen taloutta”. (HS:n pääkirjoi­
tus 9.1.) Keskuskauppakamarin pääekonomisti 
Jukka Appelqvist: ”Tavaraviennin kohtalaisen 
hyvä kehitys oli viime vuonna jonkinlainen 
valopilkku välillä liiallisuuteen menevän synkis­
telyn keskelle. Jos yksityinen kulutus saadaan 
kasvuun viennin rinnalla, aletaan olla jo aika 
hyvässä tilanteessa”. (HS 11.1.) Suomen Pankin 
ennustepäällikkö Juuso Vanhala: ”Talouskasvu 
on ollut tänä vuonna odotettua heikompaa, 
mikä periytyy vielä ensi vuodelle. Keskeinen 
syy ennakoitua heikommalle talouskasvulle on 

kotitalouden kulutuksen heikkous ja korkea 
työttömyys.” (HS 19.12.25)

TÄNÄ IDEOLOGIAKÖYHÄNÄ AIKANA talouskasvusta on 
tullut valtionideologia, joka otetaan itsestään 
selvyytenä poliittisen kentän laidasta laitaan. 
Kasvupuhe kaikuu megafoneista, kun sen 
kyseenalaistajat piipittävät marginaalissa. 
Megafoniin huutavat taloustieteilijät näkevät 
tehtäväkseen keksiä keinoja talouskasvun tur­
vaamiseksi samaan aikaan, kun muu tiedeyh­
teisö varoittaa katastrofista, johon kasvuideo­
logia on johtamassa.

tömän kulutuksen ja talouden jatkuvan kasvun 
hamaan maailman tappiin. Ei ole kuitenkaan 
uskottavaa näyttöä siitä, että talouden kasvun 
kytkeminen irti luonnonvarojen kulutuksen 
kasvusta ja päästöjen lisääntymisestä olisi 
mahdollista. Kulutus vaatii aina materiaalia ja 
energiaa, ja kaikista innovaatioista huolimatta 
ilmasto jatkaa lämpenemistä, luonnonvarat 
ehtyvät ja luonnonkatastrofit lisääntyvät. Maa­
ilman tappi lähestyy pelottavaa vauhtia! 

ILMASTO-OPPAASTA (ilmasto-opas.fi) löysin tällai­
sia tietoja:

”Verrattuna moniin muihin maihin suoma­
laisten hiilijalanjälki on suuri. Vuoden 2022 ar­
viossa Suomen keskimääräinen hiilijalanjälki 
asukasta kohti oli esimerkiksi suurempi kuin 
Euroopan unionissa ja merkittävästi suurempi 
kuin maailmassa keskimäärin. Jopa 72 pro­
senttia maailman kasvihuonekaasupäästöistä 
on kotitalouksissa tapahtuvan kulutuksen 
aiheuttamaa… Noin 60 prosenttia Suomen 
kulutusperäisistä kasvihuonekaasupäästöistä 
aiheutuu kotitalouksien kulutuksesta. Suoma­
laisten hiilijalanjälki sisältää kotitalouksien 
kulutuksesta aiheutuneet kasvihuonekaasu­
päästöt Suomessa ja ulkomailla ja muodostuu 
seuraavasti:
–	 33 % asumisesta ja siihen liittyvästä ener­

giankäytöstä

–	 22 % liikkumisesta
–	 19 % elintarvikkeista
–	 26 % muista tavaroista ja palveluista.”

KASVIHUONEPÄÄSTÖT on pakko saada kuriin. Se 
on mahdollista vain kulutusta vähentämällä ja 
kasvuidelogiasta luopumalla. Jokaisen meistä  
tekemillä asumiseen, liikkumiseen, syömi­
seen, vaatteisiin, tavaroihin ja palveluihin 
liittyvillä valinnoilla on suuria ympäristövai­
kutuksia.

PETRATAAN omia kulutusvalintojamme ja vali­
taan edustajiksemme ihmisiä, jotka tekevät 
sen meille helpommaksi. Poliitikkojen on 
tehtävä päätöksiä, joilla edistetään vähäpääs­
töistä joukkoliikennettä, ympäristöystävällistä 
rakentamista, kasvispainotteista ruoantuo­
tantoa ja -kulutusta. On luotava vero- ja muita 
kannustimia ohjaamaan tuotantotekniikkaa 
ja kulutusta vähäpäästöiseksi ja tarvittaessa 
myös kiellettävä ympäristölle erityisen vahin­
gollisten tuotteiden – kuten pikamuoti – val­
mistus ja tuonti. Valitaan päättäjiksi ihmisiä, 
jotka jatkuvan kasvun sijasta haluavat edistää 
paitsi kiertotaloutta myös kohtuutaloutta, sillä 
kiertotalous yksin ei riitä.  Samalla voimme 
edistää omaa päästöttömän kasvun utopiaam­
me: yhteiskuntaa, jossa välittäminen, myötä­
tunto ja rakkaus kasvavat rajattomasti.  

VALTIONVELKAA KAUHISTELLAAN, 
MUTTA UNOHDETAAN PUHUA SIITÄ, 
ETTÄ LUONNONVAROJEN KÄYTÖSSÄ 

ELÄMME JOKA VUOSI MELKEIN  
9 KUUKAUTTA VELAKSI.
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MARGINAALIN ÄÄNTÄ käytti kirjailija J.P. Laitinen 
kirjoittaessaan 18.1. Hesarissa mm.: ”Päästö­
tön talouskasvu on utopiaa… Se on veruke, 
jonka avulla planeetan hyväosaiset uskot­
televat toisilleen, että nykymeno voi jatkua 
loputtomiin.”

SUOMALAISET kuuluvat siihen rikkaaseen 10 pro­
senttiin maailman ihmisistä, joka käyttää yli 
2/3 maapallon luonnonvaroista. Valtionvelkaa 
kauhistellaan, mutta unohdetaan puhua siitä, 
että luonnonvarojen käytössä elämme joka 
vuosi melkein 9 kuukautta velaksi. 

 
VIHREÄN KASVUN utopia perustuu uskomukseen, 
että teknologian kehitys mahdollistaa päästöt­

HELKA AHAVA: VIHREÄ TALOUSKASVU ON UTOPIAA
PUHEENVUORO

www.emmaushelsinki.fi
www.emmaus-international.org


Emmaus on mahdollisuus erilaisille ja eri ikäisille ihmi­
sille tehdä mielekästä työtä omien kykyjensä ja voimiensa 
mukaan tasa-arvoisemman maailman puolesta.

Lämpimästi tervetuloa  
Emmaus Helsinki ry:n kevätkokoukseen 

AIKA: Sunnuntai 26.4.2026 klo 13.00          
PAIKKA: Lapinlahden Lähteen Aleksis Kiven Salonki, 
Lapinlahdenpolku 8, 00180 Helsinki, 2. krs, ei hissiä

Työjärjestys
1.	 Kokouksen avaus  
2.	 Kokouksen puheenjohtajan ja sihteerin valinta  
3.	 Pöytäkirjantarkastajien ja ääntenlaskijoiden 

valinta  
4.	 Kokouksen laillisuuden ja päätösvaltaisuuden 

toteaminen  
5.	 Kokouksen työjärjestyksen hyväksyminen  
6.	 Ehdotukset vuoden 2025 toimintakertomuk-

seksi ja tilinpäätökseksi sekä tilintarkastajan 
lausunto  

7.	 Päätetään toimintakertomuksen hyväksymi-
sestä ja tilinpäätöksen vahvistamisesta  

8.	 Päätetään vastuuvapauden myöntämisestä 
tilivelvollisille  

9.	 Valitaan vaalivaliokunta   
10.	 Kokouksen päättäminen   

Toimintakertomusluonnos ja tilinpäätös ovat 
tilattavissa: emmaus.toimisto@gmail.com  

Emmaus Helsingin hallitus

Kokouksen jälkeen samassa tilassa Emmaus Helsingin 
60-vuotisjuhla alkaen klo 14. Ilmoittautuminen 
tarjoilun vuoksi 15.4. mennessä: emmaustoimisto@
gmail.com. Tervetuloa!

Muistathan, että vuoden 2026 jäsenmaksu (oman 
valinnan mukaan vähintään 5 €) maksetaan tilille: 
FI17 5780 1020 0039 04, käyttäen viitettä 11112 
tai kirjoittaen jäsenen nimi ja osoite lomakkeen 
viestikenttään.

Lisää tietoa Emmaus  
Helsingistä löydät oheisen 
QR-koodin avulla. 

MUUTOKSEN 
TEKIJÄT


